

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG

Megjelen minden szerdán és szombaton este
Késziratokat vissza nem adunk.
Szerkesztőség: Kazinczy-utca 5
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társáná

FŐSZERKESZTŐ:
Dr. HOLLÓ ANDOR

Előfizetési ár:
Egész évre 12 korona, félévre 6 korona. Negyed
évre 3 korona. Egyes szám ára 12 fillér
Hirdetéseket a legutányosabb árban közlünk

A vendégszerető Itália.

A balkáni franciáhadak főparancsnoka azt üzentte a szerbeknek, hogy semmi szín alatt se adják meg magukat, hanem vonuljanak Albániába s onnan kezdjenek új harcot a német, osztrák-magyar és bolgár seregek ellen, szövetségeseik pedig rendületlenül fogják tartani mellettük.

Ezel a biztató és telemelő üzenettel egyidejűleg az is tudtára adatott az egész világnak, hogy a szerb kormány éppen olyan barátságos otthont fog találni Olaszországban, mint amilyent a belga király és a belga kormány talált Franciaországban. Az entente nagyhatalmai ezért a határtalan önzetlenségért és lekötözött áldozatkészségért nem kívánának egyebet, mint azt a csekélységet, hogy Szerbiának semmi körülmények közt se kössön külön békét.

Mindezekkel a nagyhangú kijelentésekkel egyidőben történt Ausquith urnak az a nyilatkozata is, hogy az entente hatalmai soha sem voltak közelebb a diadalhoz mint ma.

Az embernek valósággal megáll az esze, ha mindezeknek a kijelentéseknek a boncolásához akar fogni.

Először a rejtély az, hogy a győzhetetlen Franciaország, Anglia és Oroszország miért követelt az olyan kis népektől, mint a belga, meg a szerb, meg a montenegrói, hogy ne kössenek külön békét, még akkor sem, amikor csak a külön béke segíthetne rajtuk?

A rejtély egyik megoldása kétségtelen az volna, hogy a néhai belga és szerb nemzeti hadsereg romjai is nélkülözhetetlenek a francia angol és orosz érdekek védelmében. De hát akkor milyen alapon mondható győzhetetlennek sőt győzedelmesnek a francia, angol és orosz hadsereg?

Hiszzen még csak néhány hónapja, hogy az entente hatalmak megkapták Olaszország több milliós hadseregének támogatását s akkor igazán biztosra vették a gyors és teljes diadalt, amiből persze nem lett semmi.

Honnan veszik hát azt a bizodalmat, hogy a hontalanná vált szerb kormány és szerb hadsereg további ellenállása biztosítani fogja rájuk nézve azt, amit Olaszország csatlakozása nem hozott meg?

Igazán bajos erre a kérdésre más felelet adni, mint azt, hogy

„a levegőből” szóval ugyanabból a forrásból, amelyből Németország megalázására s az osztrák-magyar monarchia leosztására vonatkozó reményeiket merítették.

Azonban a lég várak építése csak elmebeli gyengeségre vall, míg a szerb és belga kérdésnek az entente részéről való kezelése napról-napra valószínűbb teszi, hogy ezekkel a megtévedett szerencsétlen népekkel éppen a szövetségeseik üznek rettenetesen önző, erkölcsstelen játékokat.

Az entente hajszolta bele a háboruba a népeket, az toltta őket maga előtt a leggyilkosabb tűzbe, s most az kínál nekik vendégszeretet azzal a kikötéssel, hogy hazájuk területéről kiszorulva is az utolsó szal emberig fogják harcolni.

Igazán megható Itália vendégszeretete, ha őszinte; és még meghatóbb az angol-francia önzetlenség, amely a hontalanná tett szerbeknek Itáliát jelöli ki, teljes ellátást nyújtó vendégladót gyanánt.

Cadorna már ki, hogy Itália övédelmi harcot folytat. Milyen telemelő látvány esz tehát Olaszország klasszikus földjén, Petár, Pasics és Putnik fővonulása!

A megbolondult villanylámpák.

Nappal égnek, éjjel alsznak.

Vagy két héttel ezelőtt egy egészen új és meglepő tüneményre ébredt Ujhely város; reggelre kelve ugyanis a járókelők nagy csodálkozással látták, hogy a közvilágítás működik, az összes villanylámpák vígan égnek az utcákon. Hogy éjjel nem égtek, azon senki sem csodálkozott, annál már jobban ismerjük a mi kitűnő közvilágításunkat, mintsem hogy az esténként és éjjelenként uralkodó pokoli sötétségen megütözzünk; az azonban már egy kicsit furcsa volt, hogy a kelő nap sugaraival együtt kigyulladtak a villanykörték is és égtek buzgón, becsültelesen egész délelőtt, tisztességtelen konkurrenciát csinálva az öreg Napnak, amely bizonyára maga is csodálkozott ezen a különös jelenségen.

Azóta már vagy harmadszor, — legutóbb tegnapelőtt, — ismétlődött meg ez az eset, úgy hogy már kezdünk beleszokni, hogy a villany és a közvilágítás, melynek létezéséről az utcák vándora az esti órákban csak hallomásból tud, délelőttöntként ugyászzerűen működik.

Nem tudjuk, mire kell vélni az utcai lámpáknak ezt a különös

viselkedését és furcsa buzgalmat, amely fényes nappal bođogítja az ujhelyi járókeleket a maga álitólagos 16 vagy hány gyertyafény erejével. (A valóságban legfeljebb másfél gyertyafényről lehet szó egy ujhelyi utcai villanylámpánál.) Mindenestre bolond dolog, hogy az utcaikat éppen délelőtt világítják és éppen abban a városban, ahol a közvilágítás olyan közismerten gyatra és miserábilis, mint nálunk.

A megbolondult villanylámpákról jut eszünkbe, hogy már évek óta folynak a tárgyalások a város és a villanygyár között a jelenlegi végtelenül siány égőknek Wolframlámpákkal való kicserélése tárgyában; legutóbb pedig az egyik városi közgyűlés — mi; pár hete, — ez ügyben elfogadta a villanygyár minden prozocióját, kívánságát, a pausálé felemelését stb., úgy hogy már csak a viilynykörték kicserélése volt hátra. Varjuk is ezt azóta; e helyett azonban csak fentebb emittett reformot kapjuk: az éjjel álvő és nappal égő villanylámpákat.

Városok és községek élelmezési központja.

A Magyar város, és községfejlesztési részvénytársaság igazgató-sága elhatározta, hogy működését a tervezett városaink és községeink közlelmezési kérdéseinek megoldására és eredeti programjának ideiglenes felüggesztésével megalkítja a városok és községek élelmezési központját. Ez a központ azokat a terményekről eltekintve, amelyek beszerzése a Haditermény részvénytársaság ügykörét képezi, minden egyéb élelmezési és háztartási cikkeknek közvetlen és összpontosított beszerzésével és a kommunálisok részére való értékesítésével kíván foglalkozni.

Működése sulypontját a központ a *has- és szirkérdés megoldására* fogja helyezni, amennyiben a városok és községek megbízásából egységesen fogja a marha- és sertéshizlalást saját és nagyobb gazdaságok telepein végezni. Sikertült ezenfelül oly összeköttetéseket kezdeményezni, amelyek segítségével a városok és községek *közsen- és esetleg társifa szükségleteiket* is kedvezően biztosíthatják. Ezenfelül a társaság szervezetet létesített oly árucikkeknek a neutrális országokból való importja céljából, amelyek behozatala a hazai fogyasztás szempontjából előnyösnek és jutányosnak mutatkozik.

Végül különös gondot kíván a központ arra fordítani, hogy az egyes városok és községek között cseré-forgalmat létesítsen egyes fölülégben

levő élelmickek (főzeléklék, baromfi stb.) kölesönös kompenzálása tárgyában.

A részvénytársaság igazgató-sága a belügyminiszterrel szemben köteleltséget vállalt az árutorgalom terén elérhető nyereségnek limitálása iránt, ezenfelül pedig a társaság főrésztvényesei hajlandóknak nyilatkoztak a részvénytőke fele erejéig részvényeiket névértékben a törvényhatóságok, városok és községek rendelkezésére bocsátani, hogy így a társulat közérdeklő akciója — amely amugy is dr. Némethy Károly államtitkár, mint miniszteri biztos, közvetlen felügyelete alatt áll — az érdeklét kommunálisok irányítása és ellenőrzése mellett, de anyagi érdekeltségükkel is bonyolítottassék le.

Az ilyenként felajánlott részvények átvételére már számos törvényhatóság, város és község jelentkezett és a társulat legközelebb megtartandó közgyűlése ehhez képest az igazgató-ságot, illetve igazgatótanácsot is ki fogja új tagokkal egészíteni. Az igazgató-ság a vezérigazgatói teendőik ellátásával dr. Éber Antal, a köz-igazgatósi rész vezetésével dr. Horvath József igazgató-sági tagokat bízta meg, ügyvezető-igazgatóvá pedig Tóptier Ottót nevezte ki.

A kultuszminiszter az ifjusághoz a katonák karácsonyáért.

Jankovich Béla vallás- és közoktatásügyi miniszter a m. kir. miniszterium hatósági és főfelügyelői köréhez tartozó összes (mindfokú) tanintézetek igazgatóihoz, tanáraihoz és tanulóihoz a következő felhívást intézte:

A m. kir. honvédelmi miniszterium Hadszegélyző Hivatála és a Magyar Vöröskereszt Egylet a közlelő karácsonyi ünnepek alkalmából új felhívással fordul a magyar nemzethez. A közlelő karácsony ünnepi hangulatához, kíván hozzájárulni, azzal, hogy a harctéren küzdő hőseinknek a bálás szeretet önkéntes adományait nyújtja. Irántuk való szeretetünk a hazafias hála forrásából fakad, ez a hála készteti a hazának mindenrendű és rangu polgárát arra, hogy békés otthonában lelkes ragaszkodással, gondoljon azokra, akik ezt a drága otthont vértük hullásával, nélkülözések, szenvedések, emberföltött áldozatok árán védelmezik.

S eiszakadva, az otthontól, melynek szeretete bátorítja szívüket és edzi fegyverüket legyőzhetetlenné, talán soha annyira nem érzik a boldog meleg otthon hiányát, mint karácsony szent estélyén. Haza száll szívük-lelkük minden emlékezőse, szálljon tehát hozzájuk minden magyar haza rég nélkülözött melegét

akarja kiírastani a nehéz harcokat küzdő katonákra. A szent estén szeretné éreztetni hőseinkkel, hogy mindnyájuknak szivesen juttatunk otthonunk karácsonyesti melegéből.

A karácsony a gyermekek ünnepe s a szülők ünnepe. Hasáink tanulófijuság, mely a győzelmes békének minden áldását élvezni fogja, mely hisszük, hogy dicsőbb, békésebb korban szolgálja majd nemzetünk jövőjét, nem maradhat el attól a mosogatótól, mely az elsősorban értük küzdő harcosok karácsony estélyét kívánja elsősorban derültté tenni. — A magyar tanulófijuság otthona boldog ünnepének fénye áradjon szót a magyar hateretekre is és a hazai társadalom jótékony adományai között találják meg ka-

tonáink, fiaink és leányaik szeretetének drága bizonyosságát, a magyar tanulófijuság önkéntes, kedveskedő ajándékát, melynél jobban összintébben megidőltében semmi sem emlékeztetheti az elszádkadt apákat, testvéreket, fiukat, reájuk váró otthonukra.

E oébból folyó évi november havában az intézet ifjúsága — estleg a szorgalmi idő felhasználásával is — egybegyűjtendő, előtte a gyűjtés célja lehetőleg a fent kifejtettek alapján, ismertetendő. A tantestületek a gyűjtést a helyi viszonyokhoz szabott, lehetőleg rövid határidőn belül végessék. A tanítételek igazgatói a gyűjtés eredményéről feleltes hatóságukhoz is tegyenek jelentést.

„Szibériába az urunk után.“

Négy menyecske vállalkozása. — Nem vihetnek pogácsát a fogoly férjeikhez.

Az „Egri Újság“-ban olvassuk a következő érdekes sorokat:

Tiszta ünnepelőben ültökötödött négy falusi menyecske állított a ma délután a szerkesztőségünkbe. Eger környékének egyik kis községéből valók s nem kisebb szándékkal jöttek, minthogy igazítsuk őket utba, nagy Szibériába, ahová felkeresni induljanak az ott bus rabságban, szegény árvaságban élő szerelmezes urukat.

Mindegyiknek káján egy-egy nagyobb kosár. tele elemózáival, mert hát nagy ut vezet oda, ahol a muzsika parancsol, Elmondották szépen, minden különösebb felindulással, zavar nélkül a szívük szándékát, majd elővették a kosarukból a kendőbe burkolt tábori lapokat, melyeket a fehér cár birodalmában baka-képlár írt az elöttünk álló feleségéhez:

„Kelt levelem Kotosow Jouró vitában, Szibériában, az orosz cár birodalmában, messze földön. Edes párom, itten vagyok, nagyon messzire tőled és a gyerektől, meg a Császártól, ami jó házőrő kutyánktól és nésem a havat, mert itt mindent hó borít. — Sőhajtosom és sőhajtosnak szegény fogolytársaim is, mert mert a lövészárkot is sajnáljuk de jobban sajnálunk titeket, akikért már egy év óta epekedünk. Most nem írhatok többet, de majd írok és addig is csókolak szeretettel és csókolom a gyerekeket meg a Császárt, meg a nagyságát mond meg nekik, hogy egészséges vagyok, amit nektek is kívánok a sirig hű szeretettel Biró István urad, 37-es fogoly, baka-képlár.“

Bizony nem hallagathattuk benső megindultság nélkül a szeretetnek a hűséges ragasszkodásnak ezt a hártart nem ismerő, hatalmas nagy szavát.

„Nem lehet ám oda menni lekem, jó asszonyai“ — szólalt meg a felelőstünk.

— No min me' ne lehetne — kérdi az egyik, ki a legbátrabb volt köztük.

— Azért, mert kimondhatatlan nagy ut visz ám odaig — feleltünk nekik s odamutattunk a falon függő nagy térképre.

Látják-e, ez itt Budapest, és a kis pont meg Eger városa. Már most

nézzék csak, itt van Szentpétervár, az oroszok fővárosa. Ugy-e, milyen messze van? Hát még innen az a fal, ahol az uruk van. Az van csak ám messze. Nem is fért ide a map-pára. Meg azután az a legnagyobb baj, hogy a muzsika nem engednek semmiféle asszony nevet. Bizony visszazavarnák mindnyájukat. S magyaráztuk hosszan, jóakaróan hogy milyen lehetetlen dologra vállalkoztak.

Nehezen nyugodtak bele. A könny azonban, a szeretet és hűség a vagyakozás s egyszersmint a banatos lemondásnak csillogó ékes gyöngye ott ragyogott mindegyikük szemében.

Majd lassan félénken, de már az igaz bizalomnak hangján így szólt az egyi: — „Pedig be kár, mily nagy öröm lett volna“ — s ezzel egy kis papírlapot mutat nekünk, melyre a következők volt írva:

„Biro István 37-ik gyalogezred belüli baka-kapár, III. regiment 5. sz. Kotosow Jauritz, Rassland, Prisseniers das Gouterre. Edes uram, megkaptam leveledet, és tudattam, hogy elindultam, hogy bus rabságodban felekeressek! Csókoló sirón tut is hűséges hitvesed Kőza.“

Az a gyermekes ritka női aratánanság, mely ott ült a négy menyecske arcan, bennünket is meyen meyen meghatott.

Azutan erősködni kezdtek. Hogy ők nem tudják, hol van Szibéria, eddig soha niret se halottak, de megae lehet olyan szörnyű messzi, na az uruk oda juthatott.

Egy kicsit sirdogáltak egy kicsit akadoztak is: hogy tann megis? S amikor látták, hogy nem utazhatnak Szibériába, az egyik asszony mosolygói kezdett a könnyein keresztül:

— De ugy-e az a sürgöny el-mehet így megis Szibériába? Hadd higgye a draga, jó lélek ott a havas tajon, hogy utra kerülünk és visszük a hazai meleg pogácsát.

Használjunk hadisegély postabélyeget.

L e m o n d v a g y n e m m o n d l e ?

Székely Elek kifakadása

Kinos incidens a pénzügyi bizottság ülésén.

Székely Elek h. polgármester már sokszor felvetette félig komoly, félig tréfás formában, hogy neki nem kell a polgármesteri szék, hogy ő alig várja a végét a mai állapotnak, várja ő átadja a helyét akárkinek szivesen, stb. Ezeket a kijelentéseket persze senki sem vette túlságosan komolyan; most azonban olyan kijelentés hangzott el a h. polgármester ajkáról, amely gondolkodóba kell hogy ejtse még azokat is, akik semmiféle ígéretet nem vesznek komolyan Székely Elektől.

A pénzügyi bizottság szerdai ülésén történt ez a dolog, csattanójaképen egy érdekes és kinos incidensnek. Székely Elek h. polgármester és a bizottság egyik tekintélyes tagja, Hónsch Dezső között történt az a heves összecölközés, amelynek végén a h. polgármester aza a kijelentéssel, hogy „Huncut gazember, aki ezek után tovább szolgál“, — ott hagyta a pénzügyi bizottságot.

Ezen a bizottsági ülésen a város 1916. évi költségvetését tárgyalták. Már előzőleg is éles vita volt egy-egy kérdés felett, a vihar azonban a városi fakitermelésből várható jövedelem ügyénél tört ki.

A költségelőirányzat szerint a városi fakitermelés emelkedne. Az áremelés megindokolására nézve akart a h. polgármester a bizottság elé érveket sorakoztatni, de alighogy szólam kezdett, közbe vágott Hónsch Dezső s azt a súlyos kijelentést dobta a vitába, hogy a polgármester ehhez az ügühöz nem szólhat hozzá, mert ő is fával kereskedik, ő is érdekelt fél.

Székely Elek roppant indgaciával és idegesen titakozott ez ellen. Kijelentette, hogy ebben az evben egy darab fát sem adott el, piszkos gazember, aki azt állítja, hogy ő a városi fával konkurrál. Hevesen kikelt ellene, hogy őt egyéni becsületében gyanúsítják; egyszóval — bar a pénzügyi bizottság elnöke csillapította, — roppantul tüzelt és pattogott.

Hónsch Dezső fenntartotta, hogy a h. polgármester ebben az ügyben érdekeit s így a vitában nem vehet részt.

Székely Elek végül is felpattant s aza a kijelentéssel, hogy huncut gazember, aki ilyen körülmények között a városnal tovább szolgál, az üléstől eltávozott.

Az ülés azután zavartalanul tovább folyt.

Városzerte érdeklődéssel várják most már, hogy Székely Elek tovább szolgál-e, vagy nem?

Menyasszonyi kelengye

bevásárlásnál ajánljuk Szegő Sándor ruhaárúháznak nagy fehérnemű osztályát. Elsőrangú árúk, olcsó árak.

A 10. honvédgyalozezred pótzászlóaljának felhívása.

Vettük a következő felhívást, mely bizonyára nem fog hatástalanul elhangzani Ujhely közönsége előtt:

A 10. honvédgyalozezred hősei harcolnak északon, délen és keleten. A mi fiaink vére áztatja fél Európa földjét és dicsőségünk bejárja az egész világot. A mi fiaink sirjai díszítik messzi országok temetőjét, miket nem öntözhet még szereteteik könnye sem.

Katonák! Polgárok! Törüljünk le az özvegyek és árvák árva könnyeit, siessünk enyhíteni fájdalmaikat, igyekezzünk pótolni férjket, apát, adjuk oda meleg, ragasszkodó szívvel hideg filléreinket a hősök támasz nélkül maradt árváinak.

Mindenki elesete fáj, minden hősi halál egy-egy seb, de különösen érezzük azok elhunytát, akik közülünk valók voltak, kik a házi ezredünk, a 10-ik honvédgyalozezred kötelékébe tartoztak. Ezért indítványoznak, hogy a 10. honv. gy. ezred elesett és fogságba jutott altiszteinek özvegyei és árvái segélyezésére egy állandó alapot létesítsünk, hogy ezzel is lerőjjük halánk egy parányját az éretlenül küzdő hősök iránt.

Polgárok! Legyen közös a szomorú kötelesség teljesítése, támogatásunk munkánkban, járuljon mindenki tehetsége szerint e szent céunk eléréséhez.

Minden fillér oszönti az árvák szükségét, minden fillérrért árvák hálája száll az égbe.

Büszkek vagyunk hőseinkre, legyünk hálásak utódaik iránt. A szives adományokat a Miskolci Hiteletintézet (Miskolcz, Szchenyi utca 35. szám) kérjük küldeni.

Miskolcz, 1915. november hó.
A 10-ik honvédgyalozezred pótzászlóaljparancsnoksága:

Putnoky István.

HIREK.

Esik a hó.

Szerdán reggel ólomszintű reggel hajlott a városra. Valami feketeségbe fulladt minden. A gyalogjárókön bugyborékolat a sárgás-piszkos esővíz. Az ablakok, kövek mintha világítottak volna, az álmos dőlelőtton magukba szívott fényt sugározták magukból. Hideg szélroham szaladt végig az utcákon, mint a kajaóros lap rikkancsa és üvö tő hangon sirta bele az utcákba:

— Itt van a tél! Eljött a tél!

Az emberek fázósan türik föl kabátjuk gallérját, dideregve lapultak a házfalak mellé. Mintha félték volna. A szél pedig hangos szóval hirdette:

— Itt a tél! Eljött a tél!
A felhőbádashin olyan fekete lett, mintha gyszamisére feszítették volna ki. A levegőben valami ismeretlen feszültség reszketett. A galyak a fákon csontujjként fenyegették a várost;

— Itt a tél! Vigyázzatok!
Eljött a tél!

Es csakugyan. A nagy fekete baldachinból estére villogó fehérség hasadt ki. Kövér, dúsadt hóhely karikázott alá. Ezer meg ezer hullott fehérén, hogy megfulladjon a sárban. Mintha fehér virágszirom hullt volna alá valami eldugott tündérből, s az utcákon mint egy ember szólt meg mindenki;

— Esik a hó, esik a hó!

— A hajdudorogi püspök hadi kölcsön jegyzése. Miklóssy István hajdudorogi püspök a harmadik hadikölcsönre az Osztrák Magyar Bank nyireghazi fiókintézeténei százezer koronát irt alá. Miklóssy püspöknek hazafias lelkesedésétől lángoló körlevelei már eddig is nagy népszerűséget szereztek. A püspök egész javadalmáig negyvenezer korona évi készpénz. Hazafias aldozatkézségének tehát igen eklatans bizonyítékát szolgáltatta a gör. kath. magyarok első püspöke, amikor ez alkalommal évi jövedelmének 2 és fele-szer magasabb összegét jegyezték hadikölcsönre.

— Felmentés gazdasági munkák végzésére. Meitanyast érdemű esetekben es indokolt kérelemre — a Külügy-Hadügy — értesítése szerint, az özi gazdasági munkákra három hónapig terjedő felmentést adhatnak a kerületi parancsnokságok. A felmentéseket a honvédelmi miniszter most kiterjesztette a következő foglalkozástú egyénekre is. Mezőgazdaságban felügyelet gyakorolásra hivatott ispán, bérés, gazda, majoros, udvarbíró és munkavezető; erdőgazda, a fatermelők és ezek üzembeszédesi, felügyelői és gépeszeti személyzete és munkái, erdei termékek feldolgozó fűrésze és tűzfűrő-üzemek alkalmazottai; mozarok, halasok, kádáros, tehéneszek, sörfőzők, kiadószervezők stb. A kerületi parancsnokság csak egy ízben adhat három hónapig terjedő felmentést. A három hónapot meghaladó és a bizonytalan időre szóló felmentések, valamint a további felmentések meghosszabbítása iránti javaslatokat a főispánok a földművelésügyi miniszterhez terjesztik fel, aki azokat határozat véggett a honvédelmi, illetve a hadügyminiszterhez fogja áttenni. Ez a rendelet csakis legénységi állományú egyénekre vonatkozik. A tiszték és tisztjelöltek felmentése iránti kérvényeket a honvédelmi miniszteriumhoz címezve kell feltérjeszteni.

Nyilt-tér.

Köszönetnyilvánítás.

Felajthetetlen feleségem, illetve anyánk elhunytá alkalmasból fogadják ezen az uton mindazok, kik a bennünket ért nagy csapást részvétük melegével enyhíteni igyekeztek, szívvel jövő, igaz köszönetünket.

Bokor József és gyermekei.

TÜZIFÁT

minden mennyiségben szállít
Zemplénmegyei terméséből
Ehrenwald Béla
fatermelő **Budapest,**
VIII., Kalvária-tér 14.
Telefon: József 31—95.

Klein József

szobafestő tapétázó és mázó
Sauhely, Rákóczi-u. 63.

I-ső rendű modern kivitel,
legfinomabb bel- és kül-
földi anyagok.

Telephon 22. sz.

Bor-pincze

250—300 hordó bor befogadása alkalmas, két elkülöníthető ággal bíró borpincze az Ungváron áganként vagy egészben is kiadó, esetleg eladó. Czim megtudható a kiadóhivatalban.

A Töketeresbesi Csukor-
gyárban 2 ügyes, józan
kocsis felvétetik.

ÓVJATOK
a csukaszürkéket
25 év óta kipróbált

Kaiser-féle
mell-karamellákkal
a 3 fenyővel.

Milliók használják

Köhögés

rekedség, hurut, elnyálkásodás
fojtóköhögés és luhurut ellen
és a meghűlés megelőzéséül.

6100

közi. hitelesített orvosi
és magánbizonyítvány
kezeskedik a biztos
sikerért.

Nagyon jóízű bombon.

1 csomag a 20 és 40 l, 1 doboz a 60 l.

Kaphatók: Hrabéczy Kálmán
drogériájában, Kincsesy Peter,
Kadar Gyula, Kardos Zsigmond
és Ehler Gyula gyógyszeriárá-
ban Sátoraljaiújhegyben.

Kronovits Miksa gyógyszer. Nagy-
mihály, Fabian Arnold gyógyszer.
Homonna, Hazay Geza gyogy-
szerárban Töketeresbesi Tolva
Imre gyógyszer. Nagymihály.

Császárfürdő

Budapesten,
Nyári és téli
gyógyhely, a magyar irgalmas rend tulaj-
dona. Elsőrangú kenes hővizű radiaktív-
gyógyforrással; modern berendezésű gőz-
fürdő, kényelmes lezaporfűdők, lezapor-
gatók, uszodák külön hölgyek és urak
részére, Török-, kö- és márványfürdők,
hőlég-, szénsavas- és villamos-vízfür-
dők. A fürdők kitűnő eredményre,
használatnak főleg csúszos bántalmak-
nál és idegbajok ellen. Ivó-kúra a lég-
zőszervek hurutos eseteiben s altsoti
pangásoknál. 200 kényelmes lakószobal
Szolid kezelés, jutányos árak. Gyógy-
és zenédíj nincsen. Prospektust ingyen
és bérmentve küld

Az igazgatóság

Mai távirataink.

A miniszterelnökség sajtóosztályának hivatalos közlései.

A czartoryszki diadal.

Budapest, nov. 18.

Az osztrák-magyar vezérkar jelenti:

Orosz hadszíntér:

A helyzet változatlan. A czartoryszki csatátér rend-behozatala alkalmával ismertük meg teljes nagyságban a legutóbb kivívott sikert. Az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett. Eddig 2500 oroszot temettünk el és 400 frissen átsott sirt számoltunk össze. Több ezer pus-kát és nagymennyiségű löszert zsákmányoltunk. A zsák-mány mennyisége még növekedik. Az ellenségnek a Vltz nyugati partján 4 egymásmögötti erős hadállása volt drótkadályokkal, támpontokkal és oldalozó hadállá-sokkal kiépítve. Nagy kiterjedésű kunyhótáborok meg-erősített faházakkal és nagy istállókkal azt igazolják, hogy az ellenség ott már télire rendezkedett be.

Olasz hadszíntér:

Tegnap sem kezdték újra a támadást. Zagore, Monte san Michele északi teteje és San Martinótól dél-nyugatra fekvő terület ellen gyenge előretöréseket ki-sérleltek meg, de visszavertük. Ma kora reggel óta Görz ujra heves tüzéségi tűz alatt áll. Az első órákban mintegy 400 lövedék esett a városba.

Délkeleti hadszíntér:

Az üldözés a lehető legmostohább időjárás dacára jól halad. Novavarostól északra csapataink az Uvac-szakasz felé közelednek. Jávor község birtokunkban van. Ivanjicától délre a Jankov-csucs körülötti területen megközelítettük az Ohja Planina szorosainak magaslatait. Német csapatok az Usceről Raskára vezető ut felét tették már meg, míg osztrák-magyar csapatok kelet felől az Ibar irányában előre nyomulnak. Karadak felé haladtukban átjutottak a Kopen.

A bolgár csapatok harcok közt elérték a Radan magaslatait és az e hegytől délkeletre fekvő területet.

HÖFER altábornagy,
a vesérkari főnök helyettese.

A szerbek üldözése.

Berlin, nov. 18.

A nagy főhadiszállásról hivatalosan jelentik:

Nyugati hadszíntér:

Az angolok tegnap reggel a Mesnil-Armentiesi országút melletti állásunk ellen meglepetésszerű támadást kíséreltek meg, de visszavertük őket. Az Argonneokban felismertük a franciáknak azt a szándékát, hogy egy árknukat felrobbantsák. A fenyegetett árkot még ideje-korán kiürítettük.

Balkán hadszíntér:

Üldözés közben általában elértük azt a vonalat, amely a Jávortól kezdve, Raskától északra húzódva, Kursumlje és Radonon át Ornglieáig terjed. Csapataink Kursumljét a szerbekről kiürítve és kifosztva találtak. Több száz foglyot ejtettünk és néhány ágyut zsákmá-nyoltunk.

Landesmann M. és Társa

≡ könyvnyomdája és papirkereskedése ≡
SÁTORALJAUJHELY, KAZINCZY-UTCA 5. SZ.

**Levélpapírok, számlák, fal-
ragaszok, meghívók, név-
jegyek és egyéb nyomdai
munkák a legpontosabban és
jutányos árban készíttetnek**

„Felsőmagyarországi Hirlap” kiadóhivatala.

TELEFONSZÁM 10 Hirdetések jutányos árban felvétetnek TELEFONSZÁM 10



SALGÓTARJANI

Kőszénbánya Részvénytársulat

széntermékei (szobafűtésre és ipari célokra)

NEUMAN JENŐ cégnél

Sátoraljaujhely

rendelhetők meg. Ugyanott legjobb minőségű apró és durva szemű kétszer mosott kovács szén és koksz valamint pórosz briket kapható.

Superfosfát-műtrágya

Káli-só

Tisztelettel értesitem a m. t. közönséget, hogy a

Klein, Pál-féle üzletet

megvettem, azt azzal szemben levő Rákóczi-u. 6. számú házba helyeztem át és saját nevem alatt tovább vezetem. Amidőn ezt a m. t. hölgy közönségnek tudomására hozom, biztosítom egyúttal arról, hogy igyekezni fogok mindenkor a legjobb gyártmányú árut a legnagyobb választékban raktáron tartani. Vevőimet előzékeny és pontos kiszolgálásról biztosítva vagyok kiváló tisztelettel:

Blumenfeld Jenő

Hirdetések jutányos árban vétetnek fel kiadóhivatalunkban

Ajánljuk a t. építő, építész és mészkereskedő urak szíves figyelmébe az általunk kizárólag fával égetett, teljesen tömöntes

I. rendű darabos meszet,

mely kiadás voltánál fogva az összes hazai termékeket felülmulja.

Levélbeli megkeresésekre azonnal válaszolunk, távirati megrendeléseket elfogadunk.

Bankeyesület részvénytársaság
 Zemplén-Cadámoczi mész- és agyagipar
 telepe Sátoraljaujhely,
 Sürgőnycim: Bankeyesület. Telefon 32.

ÉRTESÍTÉS.

Tudatom a t. Gazdaközönséggel, hogy korpa eladására a Korpaközponttól megbízást nyertem és azt 100 kg.-ként 20 korona árban, zsák nélkül, árusítom. Az üres zsákokért darabonként 1 kor. 60 fillér fizetendő, azokat megfelelő árban visszaveszem.

Korpát állandóan raktáron tartok.

Schwarz Ignác
 Gálszécs.